2018年高中毕业年级第三次质量预测

理科数学   参考答案
一、选择题

1—5：CDAAB； 6—10：BDACB；11—12：CB
2、 填空题
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三、解答题 
17. 解：（Ⅰ）因为
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（Ⅱ）证明：
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18. 解：（Ⅰ）根据频率分布直方图及两两互斥事件概率的可加性得
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（Ⅱ）当
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（Ⅲ）由题意及（Ⅱ）可得：
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所以，
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19.解：（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）解：向量
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设平面
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的法向量为
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不妨令
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易知，二面角
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20. 解：（Ⅰ）当l1与x轴重合时，k1＋k2＝k3＋k4＝0，即k3＝－k4，
∴l2垂直于x轴，得|AB|＝2a＝2eq \r(3)，|CD|＝eq \f(2b2,a)＝eq \f(4\r(3),3)，
得a＝eq \r(3)，b＝eq \r(2)，∴椭圆E的方程为eq \f(x2,3)＋eq \f(y2,2)＝1. ………………4分
（Ⅱ）焦点F1，F2坐标分别为(－1，0)，(1，0)，
当直线l1或l2斜率不存在时，P点坐标为(－1，0)或(1，0)，
当直线l1，l2斜率存在时，设斜率分别为m1，m2，设A(x1，y1)， B(x2，y2)，
由eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(\f(x2,3)＋\f(y2,2)＝1，,y＝m1（x＋1），))得(2＋3meq \o\al(2,1))x2＋6meq \o\al(2,1)x＋3meq \o\al(2,1)－6＝0，
∴由求根公式并化简得x1＋x2＝－2,1)eq \f(6m,2＋3meq \o\al(2,1))
，x1x2＝2,1)eq \f(3m－6,2＋3meq \o\al(2,1))
，
k1＋k2＝eq \f(y1,x1)＋eq \f(y2,x2)＝m1
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同理k3＋k4＝－2,2)eq \f(4m2,m－2)
，                        ………………………………8分
∵k1＋k2＝k3＋k4，∴2,1)eq \f(－4m1,m－2)
＝2,2)eq \f(－4m2,m－2)
，
即(m1m2＋2)(m2－m1)＝0，   由题意知m1≠m2，∴m1m2＋2＝0

设P(x，y)，则eq \f(y,x＋1)·eq \f(y,x－1)＋2＝0，即eq \f(y2,2)＋x2＝1(x≠±1)，        ………………10分
由当直线l1或l2斜率不存在时，P点坐标为(－1，0)或(1，0)也满足此方程，

∴点P(x，y)在椭圆eq \f(y2,2)＋x2＝1上，存在点M(0，－1)和点N(0，1)，使得|PM|＋|PN|为定值，定值为2eq \r(2).                          …………………………………………12分
21.解：（Ⅰ）
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22. 解：（Ⅰ）直线l普通方程为
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23. 解：（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）因为a＋2b≥tab恒成立，所以eq \f(a＋2b,ab)≥t恒成立，
eq \f(a＋2b,ab)＝eq \f(1,b)＋eq \f(2,a)＝eq \f(1,2)
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